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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 30 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

•Levar caderno: após 60 minutos de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 5 QUESTÕES 
 
1) Ler o trecho abaixo. 
 
Verdadeiramente foi o princípio da minha vida; tudo o que 
sucedera antes foi como o pintar e vestir das pessoas que 
tinham de entrar em cena, o  acender das luzes, o preparo 
das rabecas, a sinfonia... Agora é que eu ia começar a minha 
ópera. “A vida é uma ópera”, dizia-me um velho tenor 
italiano que aqui viveu e morreu... E explicou-me um dia a 
definição, em tal maneira que me fez crer nela. 
 

Dom Casmurro – Machado de Assis. 
 

Pode-se inferir, a partir do trecho, que: 
 
a) O tenor participa do momento atual da vida do 

personagem e lhe ensina coisas. 
b) O personagem literalmente não vivia antes da explicação 

do tenor. 
c) Pelo ponto de vista denotativo, a vida é uma ópera. 
d) Tudo que o personagem viveu antes não teve tanta 

importância assim quanto o momento atual. 
 

2) Considerando-se os enunciados abaixo e a regência dos 
termos sublinhados, avaliar se as afirmativas são certas (C) 
ou erradas (E) e assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) Isso é característico do cargo. 
(  ) Não sou capaz em fazer isso acontecer. 
(  ) Você nunca foi camarada de ninguém. 
 
a) C - E - C. 
b) E - C - E. 
c) C - E - E. 
d) E - E - C. 
 

3) Em relação às regras de pontuação, avaliar se as 
afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(  ) Imprimi duas folhas coloridas: uma azul e uma vermelha. 
(  ) Se um dia reclamei disso, não me recordo. 
(  ) Carmen. um ótimo cozinheiro, fez a janta da equipe. 
(  ) Ela nunca mais irá, comprar nesta loja. 
 
a) C - E - C - E. 
b) C - C - E - E. 
c) E - E - C - C. 
d) E - C - E - C. 
 

4) Assinalar a alternativa em que o “que” sublinhado é 
utilizado como um pronome relativo. 
 
a) O que você estava fazendo lá sem ser convidado? 
b) Sou amiga de pessoas que têm carinho pelos animais. 
c) Pedi a ele que fosse com calma nas provas. 
d) Preciso que você vá ao mercado. 
 

5) Sobre o emprego dos porquês, analisar a tirinha. 
 

 
 

 
 

 
 
Quais são os porquês corretos que o personagem deveria ter 
utilizado nos dois primeiros quadros? 
 
a) Porque | por que. 
b) Por quê | por que. 
c) Porquê | porque. 
d) Porque | por quê. 
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MATEMÁTICA | 5 QUESTÕES 
 
6) O conselho consultivo de uma empresa é composta por 
14 pessoas, sendo 7 homens e 7 mulheres. Sendo assim, de 
quantas maneiras distintas é possível compor uma comissão 
formada por 3 homens e 3 mulheres?  
 
a) 70 
b) 615 
c) 1.225 
d) 2.450 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

7) Em uma sala de aula com 40 alunos, 26 gostam de 
matemática, 22 de português e 8 gostam tanto de português 
quanto de matemática. Se um aluno é escolhido 
aleatoriamente, qual é a probabilidade de que este aluno 
goste só de português ou só de matemática?  
 
a) 20% 
b) 40% 
c) 60% 
d) 80% 
 

 

 

8) Luiza está planejando pintar uma parede em seu 
apartamento e precisa calcular a área total para comprar a 
quantidade adequada de tinta. A parede em questão tem 3 
metros de altura e 6 metros de largura. Qual é a área total 
da parede? 
 
a) 12m² 
b) 16m² 
c) 18m² 
d) 24m² 
 

 

 

 

 

 

 

 

9) Uma empresa adquiriu um empréstimo no valor de 
R$ 250.000,00 com uma taxa de juros composta de 15% ao 
ano. Após análises, ficou decidido que o pagamento será 
realizado em um período de 3 anos. Qual será o montante 
que a empresa deverá pagar? 
 
a) R$ 330.625,00 
b) R$ 380.218,75 
c) R$ 415.652,25 
d) R$ 440.354,50 
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10) Júlia está fazendo um bolo e a receita pede que, depois 
da mistura estar pronta, ela fique 40 minutos no forno. 
Sabendo-se que o bolo já está no forno há 1.440 segundos, 
assinalar a alternativa que apresenta a porcentagem do 
tempo restante até que o bolo esteja completamente 
assado. 
 
a) 55% 
b) 50% 
c) 45% 
d) 40% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
CONHECIMENTOS GERAIS | 4 QUESTÕES 

 
11) Em conformidade com a Constituição Federal, a 
República Federativa do Brasil rege-se nas suas relações 
internacionais pelo princípio da defesa da paz. Qual 
alternativa é um exemplo do exercício deste princípio? 
 
a) Ideias que promovem a rivalidade e o conflito entre 

nações.  
b) Xenofobia e ódio contra grupos minoritários. 
c) Crimes violentos como homicídio, assalto e agressão.  
d) Apoiar iniciativas de diplomacia e mediação para prevenir 

ou resolver conflitos. 
 

12) A cidade amazonense de Parintins, desde 1964, realiza 
um festival no mês de junho, com temática 
predominantemente voltada para cultura indígena, com 
figuras como Chico Mendes, lendas e seres místicos da 
cultura do norte brasileiro. Esta manifestação cultural e 
folclórica chama-se: 
 
a) Boi-Bumbá.  
b) Festa junina. 
c) Maracatu. 
d) Reisado. 
 

13) Sobre o dióxido de carbono (CO₂), avaliar se as 
afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(  ) É um dos gases de efeito estufa que mais contribui para 

diminuir o aquecimento global; quanto maior a emissão, 
menor o aumento da temperatura da terra. 

(  ) É fundamental para que as plantas realizem a 
fotossíntese, sendo, portanto, vital para muitos processos 
naturais.  

(  ) A combustão de carvão e petróleo para geração de 
energia, transporte e indústrias é a principal fonte de 
emissões de CO₂. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

14) Com base na Lei Orgânica do Município, NÃO fazem 
parte do processo legislativo:  
 
a) Resoluções. 
b) Decretos legislativos. 
c) Medidas provisórias. 
d) Leis ordinárias. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 16 QUESTÕES 
 
15) Segundo a Lei Municipal nº 3/1993 − Regime Jurídico 
Único dos Servidores Públicos do Município, o concurso 
público terá validade de até: 
 
a) Três anos, podendo ser prorrogado uma única vez, por 

metade do período.  
b) Dois anos, podendo ser prorrogado uma única vez, por 

até igual período. 
c) Três anos, podendo ser prorrogado uma única vez, por até 

igual período. 
d) Dois anos, podendo ser prorrogado uma única vez, por 

metade do período. 
 

16) Com base na Lei Municipal nº 3/1993 − Regime Jurídico 
Único dos Servidores Públicos do Município, NÃO é 
considerada forma de provimento de cargo público: 
 
a) Nomeação. 
b) Progressão. 
c) Aposentadoria. 
d) Transferência. 
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17) A sentença proferida nos processos, com base na Lei 
nº 8.429/1992 − Lei de Improbidade Administrativa, NÃO 
deverá considerar para aplicação das sanções de forma 
isolada ou acumulativa: 
 
a) O proveito patrimonial obtido pelo agente. 
b) A extensão do dano causado. 
c) Os princípios da participação e do nepotismo.  
d) A natureza, a gravidade e o impacto da infração cometida. 
 

18) Segundo a Lei nº 14.133/2021 − Lei de Licitações e 
Contratos Administrativos, a concorrência é a modalidade de 
licitação para contratação de bens e serviços especiais de 
engenharia. O critério de julgamento desta modalidade NÃO 
poderá ser:  
 
a) Menor retorno econômico.  
b) Melhor conteúdo artístico. 
c) Menor preço. 
d) Maior desconto. 
 

19) Baseando-se na Lei nº 4.320/1964 − Normas Gerais do 
Direito Financeiro, é considerado investimento:  
 
a) Constituição de fundos rotativos.  
b) Aquisição de imóveis. 
c) Serviços de terceiros. 
d) Equipamentos e instalações. 
 

20) Com base na Lei Complementar nº 101/2000 – Lei de 
Responsabilidade Fiscal, os valores dos contratos de 
terceirização de mão de obra que se referem à substituição 
de servidores e empregados públicos serão contabilizados 
como: 
 
a) Inversões Financeiras. 
b) Juros e Encargos da Dívida. 
c) Outras Despesas de Pessoal.  
d) Amortização da Dívida. 
 

21) De acordo com a Lei nº 12.527/2011 – Lei de Acesso à 
Informação, a pessoa física ou entidade privada que detiver 
informações em virtude de vínculo de qualquer natureza 
com o poder público e deixar de observar o disposto nesta 
Lei estará sujeita às seguintes sanções, EXCETO: 
 
a) Advertência. 
b) Prisão. 
c) Multa. 
d) Rescisão do vínculo com o poder público.  
 

22) Sobre o princípio da legalidade privada e pública, 
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE. 
 
Enquanto na administração _______ é lícito fazer tudo que a 
lei não proíbe, na administração _______ só é permitido 
fazer o que a lei autoriza.  
 
a) privada | pública 
b) particular | pública 
c) pública | privada 
d) pública | particular 
 

23) Quando a administração pública utiliza a técnica de 
cumprimento de competências administrativas por uma 
única pessoa jurídica governamental, é característica da: 
 
a) Descentralização. 
b) Concentração. 
c) Centralização. 
d) Desconcentração. 
 

24) Em conformidade com o Manual de Contabilidade 
Aplicada ao Setor Público, “demonstra as receitas e despesas 
detalhadas por categoria econômica e origem”, sobre esta 
demonstração contábil, assinalar a alternativa CORRETA. 
 
a) Balanço Patrimonial. 
b) Balanço Orçamentário. 
c) Balanço Financeiro. 
d) Demonstração das Variações Patrimoniais. 
 

25) O orçamento público é composto por leis. São elas: 
 
I. Plano Plurianual. 
II. Lei de Diretrizes Orçamentárias. 
III. Plano Safra. 
IV. Lei Orçamentária Anual.  
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item III. 
b) Apenas nos itens I e III. 
c) Apenas nos itens I, II e IV. 
d) Em todos os itens.  
 

26) Ao final do exercício financeiro, um órgão público 
constatou que não foi possível pagar todas as despesas 
empenhadas. Sendo assim, essas despesas não pagas devem 
ser classificadas como: 
 
a) Dívida ativa. 
b) Restos suplementares. 
c) Crédito extraordinário. 
d) Restos a pagar não processados. 
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27) Nas classificações de orçamento público, esta 
classificação tem por finalidade principal evidenciar as 
unidades administrativas responsáveis pela execução da 
despesa, isto é, os órgãos que gastam os recursos de acordo 
com a programação orçamentária:  
 
a) Classificação institucional.  
b) Classificação funcional. 
c) Classificação por programas.  
d) Classificação segundo a natureza. 
 

28) Nas receitas públicas, a classificação segundo a natureza 
tem, nas categorias econômicas, as receitas correntes e as 
de capital. Sobre elas, analisar a sentença. 
 
São receitas correntes as provenientes da realização de 
recursos financeiros oriundos de constituição de dívidas 
(1ª parte). São receitas de capital aquelas receitas 
tributárias, de contribuições, patrimonial, agropecuária, 
industrial, de serviços e outras (2ª parte). 
 
A sentença está:  
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte.  
d) Totalmente incorreta. 
 

29) No que diz respeito às etapas das receitas 
orçamentárias, a etapa que implica no planejamento e 
estimativa da arrecadação das receitas que constarão na 
proposta orçamentária é a de: 
 
a) Lançamento.  
b) Previsão.  
c) Arrecadação. 
d) Recolhimento. 
 

30) Em relação às demonstrações dos fluxos de caixa, são 
objetos classificados como fluxo de caixa das atividades de 
financiamento:  
 
a) Os pagamentos de caixa para resgatar ações do órgão e 

para reduzir o passivo relativo ao arrendamento mercantil 
financeiro. 

b) Os recebimentos de caixa decorrentes de royalties, 
aquisição de ativo intangível, honorários e amortização de 
empréstimos. 

c) O caixa recebido proveniente de emissão de debêntures e 
os pagamentos para aquisição de ações ou instrumentos 
de dívida de outros órgãos.  

d) Os pagamentos de caixa a fornecedores de mercadorias, 
serviços e o caixa recebido pela emissão de instrumentos 
patrimoniais. 
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